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Cours Javascript Web


Programmation JavaScript

Fiche N°5 - HTML dynamique (suite)
La gestion des événements
cf. http://fr.selfhtml.org/javascript/langage/gestevenements.htm
Deux méthodes pour surveiller des événements : 

· appliquer un gestionnaire d'événement au niveau d'un élément HTML
· Programmer une surveillance d'événement en Javascript
Gestionnaires d'événement
Le gestionnaire d'événement est appliqué sous la forme d'un attribut HTML (préfixé par on…).
<button onClick="alert('click');">Clickez ici</button>
Evénements liés au clavier

onKeydown (une touche est enfoncée), onKeyup (une touche est relâchée), onKeypress (survient après onKeydown)

Evénements liés à la souris

onMousedown (bouton de souris enfoncé), onMouseup (bouton de souris relaché), onClick (survient après onMouseDown et onMouseUp), onDblClick (double click), onMousemove (déplacement du pointeur), onMouseover (survol de l'objet ), onMouseout (sortie de l'objet)

Evénements liés au document

onError (une erreur est survenue), onLoad (chargement de la page), onUnload (on quitte la page)
Evénements liés à des champs de formulaire

onFocus (réception du focus), onBlur (perte du focus), onChange (changement de valeur), onReset (réinitialisation des champs), onSelect (sélection de texte dans un champ textarea ou input), onSubmit (envoi du formulaire)
Programmer une surveillance d'événement en Javascript

On peut de cette manière définir des événements survenant au niveau du document (et pas forcement liés à un élément HTML). Attention Netscape et IE utilisent des méthodes et des propriétés très différentes pour gérer les événements.

Sous Netscape, la surveillance d'un événement concernant le document est activée grâce à la méthode prenant l'objet Event comme argument : document.captureEvents(). Pour activer la surveillance des événements KEYDOWN, KEYUP, MOUSEMOVE, CLICK il faut donc écrire.

document.captureEvents(Event.KEYDOWN);

document.captureEvents(Event.KEYUP);

document.captureEvents(Event.MOUSEMOVE);

document.captureEvents(Event.CLICK);

Les événements surveillés peuvent être : Event.ABORT Event.BLUR Event.CHANGE Event.CLICK Event.DBLCLICK Event.DRAGDROP Event.ERROR Event.FOCUS Event.KEYDOWN Event.KEYPRESS Event.KEYUP Event.LOAD Event.MOUSEDOWN Event.MOUSEMOVE Event.MOUSEOUT Event.MOUSEOVER Event.MOUSEUP Event.MOVE Event.RESET Event.RESIZE Event.SELECT Event.SUBMIT Event.UNLOAD.

Cette étape est inutile sous IE. La surveillance est arrêtée grâce à la méthode document.releaseEvent(). Ensuite, sous Netscape comme sous IE, il faut indiquer le nom d'une fonction à exécuter lorsque l'événement survient.

document.onkeydown = touche_enfoncee;

document.onkeyup = touche_relachee;

document.onmousemove = position;

document.onclick = affiche_click;

Les fonctions touche_enfoncee(),touche_relachee(), position() et affiche_click() seront ainsi activées avec les événements correspondants.
N.B. : les gestionnaires d'événement sont écrits en minuscule alors que les propriétés de Event sont en majuscule.

Sous Netscape, les fonctions ainsi activées reçoivent un objet de type Event comme argument lorsqu'elles sont appelées. Pour IE, les propriétés de l'événement courant sont enregistrées dans l'objet window.event
Par exemple, supposons que la fonction touche_enfoncee( ) se borne à afficher le code de la touche qui vient d'être enfoncé. On a :
function touche_enfoncee(evenement) {


var code = (NN)? evenement.which: window.event.keyCode ;


alert("touche avec la valeur décimale " + code  + " appuyée"); 


return true; 

}

Pour Netscape, le code est trouvé dans la propriété which de l'objet evenement reçu comme argument. Pour IE, ce code est trouvé dans la propriété keyCode de l'objet window.event
Il est possible d'utiliser le modèle de gestion des événements conforme au DOM, qui est implémenté sous les dernières versions de Netscape (N6). On utilise la méthode addEventListener(evenement,func,true/false)
Par exemple, si on veut activer la fonction montreSubMenu pour l'événement mouseover sur l'objet calque, on écrit : 
calque.addEventListener("mouseover", montreSubMenu, true)
Programmer des événements périodiques
La fonction setInterval(fonc(), t) permet d'exécuter la fonction fonc() tout les t millisecondes. Cette fonction renvoie un pointeur (handler) qu'il faut donner comme paramètre à la fonction clearInterval(handler). Le code ci-dessous fait clignoter le fond d'écran toutes les secondes, et s'arrête au bout de 10 appels.

var actif = window.setInterval("Couleur()",1000);

var i = 0, couleur = 1;

function Couleur() {

  if(couleur==1) { document.bgColor="yellow"; couleur=2; }

  else { document.bgColor="aqua"; couleur=1; }

  i = i + 1;

  if(i >= 10) { window.clearInterval(actif)};

}

De manière similaire, la fonction setInterval(fonc(), t) programme l'appel de la fonction fonc() après un délai de t milliseconde.
Note
La gestion des événements est souvent complexe, et fortement dépendante du navigateur.

Il faut parfois tenir compte de processus comme la remontée (event bubbling) : un gestionnaire d'événement peut recevoir des événements de manière indirecte, survenu au niveau d'un élément imbriqué. Par exemple, un événement onMouseOut survenant sur un objet à l'intérieur du calque (p. ex. une cellule de tableau) va remonter, comme une bulle, au niveau du calque conteneur. Ainsi, si l'événement onMouseOut défini au niveau du calque en provoque la fermeture, le calque risque de se fermer même si la souris est toujours à l'intérieur de celui-ci. Pour annuler cet effet, il faut annuler la fermeture en récupérant l'événement symétrique, onMouseOver provoquant le réaffichage du calque.
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