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Partiel du 13/12/2005
Durée : 2h00
Les documents sont autorisés, ainsi que l'accès aux ordinateurs.
Pour chaque exercice, vous donnerez d'abord une explication en français de votre code (structures de données, algorithmes) et argumenterez vos choix. Soyez concis ! Vous donnerez ensuite le code JavaScript comportant des commentaires appropriés.
Sujet

On désire programmer une activité de remise en ordre des mots d'une phrase. Les fonctions demandées dans les exercices suivants sont destinées à construire progressivement cette activité. 
Le fichier remise_en_ordre.htm contient le code à compléter. Dans sa version finale, l'activité pourra ressembler à l'écran ci-dessous :
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Exercice de remise en ordre

Remettez les mots en ordre afin de retrouver la phrase de départ

Aidle : Afficher un mot sur

mot] mot2 mot3 motd mot5 motf

mof? mot8

[ cinéma [ ct NN au WM bon QN o [ ale ] film [__suis ]
[Auiourahui Bl je I tres W vu B un ]

Evaluer

Tirerune nouvelle phrase

[Femes





1. Tirage d'une phrase et mélange des mots (6 points)
- Ecrire une fonction melangePhrase(string) qui prend en entrée une phrase (chaîne de caractères), la découpe en un mots, et renvoie dans un tableau les mots dans un ordre aléatoire. Afin de conserver une trace de l'ordre original des mots, l'indice initial sera concaténé aux mots mélangés.
Par exemple "Il fait beau" -> ["2-beau","1-fait","0-Il"]

Indications : pour le tirage aléatoire vous utiliserez la fonction Math.random( ) qui renvoie un nombre pseudo aléatoire compris entre 0 et 1 (exclus).
- Une petite base de phrases est stockée dans le tableau global phrases. La première dimension du tableau correspond au niveau de difficulté du tableau. La difficulté est choisie par l'utilisateur au chargement de la page (au moyen de la fonction prompt()).

Ecrire la fonction tirage(niveau) qui tire une phrase dans le tableau de phrases en fonction du niveau choisi, et qui appelle la fonction melangePhrase() afin de remplir le tableau global mots.

2. Création de la table cible (3 points)
Ecrire une fonction afficheTableCibles( ) qui affiche un tableau HTML comportant des cases destinées à accueillir les calques déplaçables (pour reconstituer la phrase). Chaque case comportera une mention Mot1, Mot2,… MotN (voir ci-dessus), ainsi qu'un identifiant numéroté (ok_calque1, ok_calque2, ….ok_calqueN). Le nombre de cases par ligne sera fixé par la variable globale :casesParLigne
3. Création et affichage des calques (5 points)
Ecrire une fonction afficheTableCalques() qui affiche un tableau HTML comportant les vignettes déplaçables. Les vignettes correspondent aux mots mélangés du tableau global mots (cf. question 1). Aucune évaluation ne sera faite au moment du lâcher des vignettes sur leur cible.

L'évaluation sera effectuée par appel de la fonction evaluer( ) lancée par click sur le bouton "Evaluer". Etudier cette fonction et expliquer les conventions utilisées pour l'identification des calques et des cases du tableau cible, en les motivant.
4. Gestion des événements (2 points)
Listez les fonctions utiles à la gestion des événements liés aux calques, en reprenant les fonctions réalisées en cours (module dragdrop.js et mouse.js). Indiquer, si nécessaire, les adaptations requises.
5. Affichage d'une aide (3 points)
Ecrire un fonction aide(), lancée par click sur le bouton "aide", qui lit la valeur Nb affichée dans le champ "Afficher un mot sur ….", et positionne "un mot sur Nb" (par exemple : 1 mot sur 4) vers sa destination correcte.
Indications : on pourra s'inspirer du code de la fonction evaluer( )
6. Code HTML (3 points)
Ecrire, sans le commenter, le code HTML compris entre les balises <body></body>. Ce code doit comporter l'affichage des titres, des champs, des boutons, ainsi que les appels aux fonctions Javascript (balises <script> ou gestionnaires d'événement) permettant la réalisation complète de l'activité.
Nota bene : le barème est indicatif est comporte 2 points de bonus (au dessus de 20). Il n'est donc pas nécessaire de tout réaliser pour avoir la note maximum.

